

国家语言资源监测与研究中心主办的“汉语盘点2016”昨日揭晓 “规”当选2016中国年度汉字

由国家语言资源监测与研究中心、商务印书馆、人民网主办的“汉语盘点2016”12月20日揭晓,最终“规”“小目标”“变”“一带一路”分别当选年度国内字、国内词、国际字、国际词。2016年度十大流行语、十大新词语、十大网络用语同时发布。

2016年的中国,民生诉求与政策改革备受关切。全面从“严”治党仍是主题,“不忘初心”,继续前进,方得始终;“供给侧改革”横空出世,运用市场原则打造经济发展新动力。“网约车”合法化,一城一策细节待完善;严厉打击“电信诈骗”,源头治理和追责制度缺一不可;全面放开“二胎”立法,人口政策也要与时俱进。治“霾”进行时,为拯救蓝天要使出“洪荒之力”;“网红”直“播”成风,“吃瓜群众”眼明心亮。“套路”虽得人心,但大道至简、终于真诚。“撩”之一字举重若轻,却能拉近我们的距离。

商务印书馆党委书记肖启明解读,最终当选的年度国内字“规”体现出中华传统与时代需求的融合。规矩,方圆之至也。老规矩是民族的立身之本,取其精华、去其糟粕,该坚守的还要坚守;新规矩是新时代新要求,体察民生、追踪民情,方能不断匡正。

“变”和“一带一路”领衔国际字词,体现出在充满未知的世界变局中,互联互通、合作共赢仍是人类的共同诉求和最大公约数。

今年,在马来西亚、新加坡、日本、中国台湾等国家和地区,年度汉字评选活动热度不减。2016年马来西亚年度汉字为“贪”,新加坡年度汉字为“变”,日本年度汉字为“金”,中国台湾地区年度汉字为“苦”,反映出本年度各国家地区的社会发展和民众关切,也充分说明了汉字文化的独特魅力和国际传播力。

昨日上午同时揭晓的十大网络用语是:洪荒之力,友谊的小船,定个小目标,吃瓜群众,葛优躺,辣眼睛,全是套路,蓝瘦香菇,老司机,厉害了我的哥。

2016年度十大流行语是:长征精神,两学一做,杭州G20峰会,南海,里约奥运会,脱欧,美国大选,亲民干政,天宫二号,阿尔法围棋。

2016年度十大新词语是:两学一做,冻产,表情包,洪荒之力,阿尔法围棋,网络大电影,摩拜单车,山寨社团,吃瓜群众,闺蜜团。
据《北京晚报》

延伸阅读

一年的热门字词语怎么选出来的

今年的活动分为网友推荐、专家评议、网络投票和揭晓颁奖四个阶段。活动共得到10000余条网友推荐字词,投票阶段点击量达587万,微博相关话题阅读量上亿次。

年度十大流行语、十大新词语、十大网络用语是由国家语言资源监测与研究中心依据大规模动态流通语料库,利用语言信息处理技术在监测数据的基础上提取的。网友通过人民网、微博、央视新闻微信客户端、商务印书馆官网等平台推荐字词并撰写推荐理由,通过网络活动专区或手机投票选出最终结果。

商务印书馆总经理于殿利告诉记者,今年的评选与以往不同的是,在以往国家语言资源监测语料室、清博大数据两家数据的支持下加入了搜狗,以三家海量数据为资源,以九家媒体和三所高校所辐射的上亿用户为基础,让评选结果更加客观,有说服力。

人民网舆情监测室常务副秘书长单学刚认为,从2006年炒房的“炒”字,到2015年年度字廉政的“廉”字,一年又一年,我们用高度凝练的字词举重若轻地描绘出中国经济发展的历史进程。

根据清博大数据统计,今年国内的五大热词为“飞天、扶贫、两学一做、洪荒之力、网红”,国际五大热词为“大选、奥运、南海闹剧、破冰、萨德”。根据搜狗输入法1月至11月输入热度排行榜前五的字词,如“猴赛雷”“翻船体”“小目标”“神舟十一号”等。

学者雷颐在现场谈到,现在网络用语都变成表情包了,用一个表情包甚至比语言表达还准确,这也是很有意思的一点。

学者王立群在解读十大流行语时称今年的流行语让人最大的感受就是要“做好自己的事”。

语言出版社社长王旭明说:很多网络用语被大家广泛运用,大多在流传开来之后我们都找不到最开始的创始人,但仍要感谢他们。

去年6月,舆情监测室发布了中国第一份网络低俗语言的研究报告,报告专门提到现在网络语言发展迅猛,但也面临很多问题。网络语言不是网民的自留地,而是属于网民的公共空间,应该有一份公共的文化认知、共同的道德操守、一致的运行规则和严格的约束机制,来促进网络语言的健康、持续发展。

文娱播报

郭涛50岁首做导演

刚刚在《我不是潘金莲》里奉献了精彩演出的金爵影帝郭涛,在他的50岁生日之际宣布了人生新目标:做导演,与编剧束焕合作中国版《楚门的世界》——《欲念游戏》。该片主创几乎全部来自郭涛的朋友圈,在中戏读书时一起打过排球的束焕,一起鼓捣过话剧的张一白,出道后一起演戏的宋佳、范伟等,每个如今都是独当一面的角色。他们集体出现在郭涛的生日会上,为他庆生也为他的导演处女作助阵。郭涛说,做导演的想法就像埋藏在内心深处20多年的一颗种子,遇到打动自己故事、心仪的合作对象,就生根发芽了。

据中新网

《摆渡人》杀入贺岁档



王家卫监制、张嘉佳执导的爱情喜剧电影《摆渡人》将于12月23日贺岁上映。12月19日,王家卫携梁朝伟、金城武、陈奕迅等主演为电影做宣传。

电影中,三对恋人的故事或浪漫唯美,或纯真直接,但彼此之间都有一段“摆渡”和“被摆渡”的经历。王家卫说:“相信很多人看过这部电影都会有共鸣,我们每个人不会都遇见战争,却都经历过爱情,而爱情可能更加需要拼搏,需要争取。”王家卫现场透露,他曾被人问过为什么电影要定在贺岁档?是不是想钱想疯了?“我说不是!年末是回顾的时候,看完这部电影,希望大家可以回想一下,自己这一年在最低落的时候,是谁给你一杯热茶,一个肩膀,然后在心里感谢这些人。有一天,希望你也能成为其他人的摆渡人。”

据中新网

评论论足

让人脑洞大开的《佩小姐的奇幻城堡》

□张荣丽

提姆波顿的电影总是独树一帜让人印象深刻,《佩小姐的奇幻城堡》也不例外。影片延续了波顿式的暗黑童话风格,片中精致的画面、让人脑洞大开的剧情甚至角色考究的服装搭配都让人眼前一亮。

场景是一贯的幽暗诡谲,异能孩子们的人物造型也是一贯的另类怪异,以至于让人感到悲伤。但是男主角牵着会飞的女孩在海边走的画面却如此唯美清新,大力萝莉轻松举起大人的画面又让人忍俊不

禁,给人意外的惊喜和温暖。最喜欢的还是这个故事,明朗纯净的主题,看似简单,细细一想其实处处充满禅意,传达着提姆波顿对于人生的深刻思考。例如时间。

《佩小姐的奇幻城堡》中,主人公变成了一群另类古怪的异能孩子——有人身体里住着蜜蜂,有人后脑勺长嘴,有人隐形,有人可以创造灵魂。他们日复一日住在同一天里:1943年9月3日晚上九点。他们如彼得潘一样不再长大。与此同时,世人们察觉不到他们的存在,所以也无法伤害到他们。

同样封闭重复的生活,于甲是蜜糖,于乙却是砒霜。那么奇妙。为什么呢?因为孩子们是主动选择,大人是被动接受吗?还是说,仅仅因为他们心思单纯的孩子,所以他们可以重复简单的生活又不觉得乏味吗?

可是,谁可以永远当孩子呢?又例如勇气。

佩小姐把孩子们保护得很好。他们生活在自己的时光圈里,安全,平静,与世无争。然而这真的是好事吗?噬怪袭来时他们甚至都不会使用自己的特异功能来反抗。小

男主拥有看到隐身怪物的能力我想是一种隐喻。这种能力叫作勇气。故事的最后,男主角对会飞的女孩说,我可以保护你的安全。女孩回答,你给了我们勇气,让我们感受到了真正的安全。就像那句网络上流传了很久的话——即使你再爱你的孩子,你只能给他买一双最好的鞋子,却不能代替他走路。

故事结尾略显仓促。这部电影改编自小说《怪屋女孩》,原作有三部,这部电影内容限于第一部。所以,对于接下来的作品我们拭目以待。

东南汽车

独占你眼中的黑

时尚内装
黑爵饰
限量上市

漯河市旺源汽车销售服务有限公司
地址:漯河市源汇区桂江路与经一路交叉口往北50米
销售电话:0395-3396788 招聘销售精英若干名,市场经理1名。咨询电话:18539558699

东南DX7
智领都市豪华 SUV